

# 民生

交警部门正式上线“电子警察云端办”

## 广州多种交通违法处罚可线上办理

**新快报讯 记者何生廷 实习生杨一瑾 通讯员交宣报道** 经过为期几个月的试运营后,广州交警违法处理“电子警察云端办”于7月14日正式上线。

新快报记者从广州市公安交警部门获悉,广州交警全力推行“互联网+政务服务”的智慧新民生工作。为了便捷群众生活,提升便民服务水平,真正实现“足不出户”办理交通违章,正式推出“电子警察云端办”的新举措。在试运营期间,每天处理数量就可达2000件以上。

从此往后,只需要用手机“点一点”就可以办理业务,全国车辆在广州发生的电子警察简易程序处罚的交通违法行为,驾驶人可通过广州交警微信公众号“电子警察云端办”功能申请线上办理。

具体操作形式为驾驶人在“广州

交警”微信公众号提交申请,广州交警在后台系统审核,然后通过微信和短信推送处理结果,在收到信息之后,申请人点击推送链接缴纳罚款,即可处理完成。

“电子警察云端办”的业务范围主要包括以下四个方面:广州市发生的电子警察记录交通违法行为;罚款金额在200元(含)以下;办理完成后驾驶证累计积分未达到12分;对违法行为实施无异议。

在发布会上,广州交警特别强调,在系统身份验证中,上传驾驶人手持身份证件的半身照片时,需按照要求上传,否则将不能通过验证,另外拍照时需要保持衣冠整洁。

对于业务办理进度的查询,驾驶人可以在提交审核后通过微信公众号查询进度和缴款。如果因为证据材料

不足审核不通过的可以允许补充材料二次提交。缴款应在收到审核通过信息后的15天内进行,系统也会在第13日对其推送催缴信息。

“云端系统”对于“买卖分”的行为也建立了多层次防范打击的科技手段。在问及对于这样的违法行为,系统是如何判定时,交警答到系统会对信息进行“云分析”,例如,一位驾驶员如果短期内经常为不同的车辆缴纳罚款,则有嫌疑。

对比以往的“交管12123”,广州交警提到“电子警察云端办”程序最大的区别在于资料审核功能的不同,将传统的窗口实现向云窗口转变,即一些以往在app上不能解决需要线下到窗口办理的业务,现在可以在线上办理。

下一步,交警部门将逐步扩大办理范围。

| 知多D |

### 如何进行“云端办理”

**第一步:**关注“广州交警”微信公众号,在主页面下方选择“业务办理”→“违法事故大厅”→“云端办理”。

**第二步:**阅读温馨提示→输入车辆信息→选择需要办理的违法信息。

**第三步:**填写个人信息→完成信息识别→实时拍摄人、证照片并上传。

**第四步:**再次确认无异议→提交成功。

**第五步:**接收广州交警微信推送的审核结果→点击缴费→完成缴费→处理完毕。(如审核不通过的点击“修改资料,重新上传”)

## 广州中新知识城再发现先秦时期遗址

**新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文考报道** 4000年前,居住在现今广州中新知识城一带的古越人有什么居住习俗?7月13日,广州市文物考古研究院公布了中新知识城北起步区马头庄先秦遗址抢救性考古发掘的成果。

遗址共清理新石器时代晚期、两周时期墓葬65座、灰坑149个、柱洞272个、灰沟2条、房址3处;还出土陶鼎、陶豆、原始瓷豆、陶器盖、陶器座、陶纺轮、石锛、石铲、石环、玉块等文物107件(套)。为研究两周时期古越人居住习俗提供了新的材料。



■航拍马头庄遗址发掘区。

通讯员供图 ■双肩石铲

## 广州年内首次发布高温橙色预警信号

**新快报讯 记者许力夫报道** 热热热,7月14日广州将高温预警信号升级到橙色,这是今年首个高温橙色预警信号。

截至14日16时,五山站录得今年以来最高气温37.7℃。未来几天,虽然偶有局部地区雷雨,不过暑热依然难消,市民仍然要注意防暑降温。

据市气象台监测,广州市达到启动气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应标准。市气象灾害应急指挥部决定从14日9时21分起将广州市气象灾害(高温)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级应急响应。

记者查阅去年的记录,广州在去年7月17日发布了首个高温橙色预警信号,也就是说今年发布橙色高温信号的时间比去年早了三天。

## 佛山供电负荷创新高

**新快报讯 记者胡珊霞 通讯员赵艳 谢颂情报道** 佛山高温模式再度开启,用电需求剧增,全市供电负荷不断攀升。7月14日15时18分,佛山市供电负荷创历史新高,达到1300.9万千瓦,比去年最高负荷(1279.8)增长1.6%。

目前,佛山全市电力供应有序平稳。

## 广佛高速沙涌站15日10时起封闭施工

**新快报讯 记者许力夫报道** 因广佛高速公路沙涌互通立交改造工程里水大道广佛跨线桥中、东幅桥拆桥重建施工需要,自7月15日10:00起,至12月31日10:00对S15广佛高速沙涌收费站(含湖州收费站)所有进出口匝道口进行封闭施工。

封闭施工期间沙涌路段主线交通功能不变,过往车辆可正常通行,请广大车主注意交通指引,减速慢行。

## 广州市积分制入户类指标增至1万个

去年为8000个,申请时间为10月9日至11月7日

**新快报讯 记者黄闻禹 实习生黄津 通讯员来穗宣报道** 7月14日,新快报记者从广州市来穗人员服务管理局获悉,2020年度广州市积分制入户工作启动,积分制入户指标增至1万个。申请时间为10月9日-11月7日,相关申请积分材料则截至8月31日。

2020年度广州市积分制入户类指标增至1万个。新快报记者了解到,2019年广州市积分制入户指标为8000个。

据介绍,其中8800个为常规积分制入户指标;1200个为特殊技能和特殊艰苦行业一线从业人员积分制入户指标,重点用于民办学校教师、公交驾驶员、环卫工人、教练员、运动员、老人护理、殡仪服务、基层医疗卫生机构特殊艰苦从业人员、残疾人照料员、合同制消防员、辅助警务人员、家政从业人员等行业的一线从业人员入户,由行业主管部门按相关规定及程序遴选,市来穗人员服务管理局负责公示公告及发放入户卡。

市来穗局介绍,根据《广州市积分制入户管理办法》,申请人须具备以下申请条件:一是年龄45周岁以下,即为

1974年8月31日(含当天)后出生;二是持有在广州市办理的《广东省居住证》,且在有效期内;三是在本市合法稳定就业或创业并缴纳社会保险满4年;四是已在“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”确认的积分总分值满100分,且不在积分异议或积分调整流程中;五是近5年未受过刑事处罚。

申请人在技术能力、创新创业、急需工种或职业资格、服务行业、社会服务和公益、纳税情况、表彰奖励等方面

有贡献的,可申请加分指标;个人在信用情况、违法违规与刑事犯罪记录等方面存在问题的,则相应予以扣分甚至取消申请资格。

值得一提的是,今年积分制入户申报沿用去年办法,配偶和未成年子女可直接随迁入户。同时将进一步简化申请材料,通过“信息多跑路,群众少跑腿”,首次运用《出生医学证明》电子证照,符合条件的申请人无需个人提供随迁子女此项资料。

### 2020年度的积分制入户申办流程

①网上提交入户申请:10月9日-11月7日下午5点前,申请人通过“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”进行“网上承诺”后提交入户申请;

②预审排名:11月中旬,来穗人员服务管理部门完成预审,并进行排名,市来穗人员服务管理局汇总全市申请人员名单,初步按积分分值从高至低排名,形成“预审排名靠前人员名单”;

③预审排名靠前人员现场核验材料:11月中下旬,预审排名靠前申请人

到办理居住证所在镇(街)来穗人员积分制入户受理窗口提交原件核验并签名确认申请2020年度积分制入户;

④名单公示:12月上旬,对成功受理且排名靠前的人员进行排名公示;

⑤名单公告:12月中旬,对获得2020年度积分制入户资格人员名单进行公告;

⑥发放入户卡:12月下旬,系统开放打印入户卡功能,获得入户指标的来穗人员可登录打印。